

# 购物小票

清流



俗话说得好，在家千般好，出门一日难。前些日子，朋友小郑去外地出差，返程前到商场购买土特产。由于没有保管好购物小票，差点被商场保安当成小偷。至今提起这件事，他依然一脸的愤愤不平。

当时，小郑整理好行李正要返回瑞安，临行前，突然想起还没给家人和同事买礼物，就到附近商场购买土特产。因为时间较紧张，小郑只要看到包装精美的土特产就往购物车里扔，装了满满三大袋。随行的朋友担心赶不上火车，不停地打电话催他快一点。正当他拎着大包小包走向商场出口处时，却被商场保安拦住，要求查看他的购物小票。

小郑连忙在裤兜里翻找，可是怎么也找不到小票。明明在柜台刚付过款，亲手接过购物小票，可一眨眼工夫，那薄薄的一张纸怎么就不见了呢？小郑翻完裤兜翻衣兜，全部找遍

后又打开钱包找。钞票、银行卡、动车票一样没少，就是没有购物小票的影子。那边朋友不停地催，这边商场保安却坚持不放行，这可把小郑给急坏了，恨不能把心掏出来以证明清白。

这时，商场出口围上好多人。大家你一言我一语给小郑出主意。有人问，是不是还有什么地方没找过。可身上所有的口袋全都翻遍了。也有人提醒，是不是接过小票随手扔地上了。小郑连忙跑到柜台四周寻找，根本没有小票的影子。这时，有位大妈冒出一句，会不会把小票放进购物袋里了？一语惊醒梦中人，大家把袋子里的土特产一包包拿出来，果然在一个袋子里找到购物小票。总算真相大白！都是购物小票惹的祸啊！

更冤的是，小郑事后得知，商场保安查验购物小票的做法实属侵权行为。

# 扮包工头

胡新华

装修行业中的黑洞比较多，尤其是买装修材料时，水分更大。因为一般装修的包工头带着房主买建材，都会从经销商那里拿回扣，这也早已成为公开的秘密。搞不好，还会拿正品的钱买来水货材料。

我的新房要装修。为了能买到正宗材料，又要让自己尽量少挨宰，得想想办法才行。我想：要是自己是包工头就好了，这样既可以买到正宗的材料，还能够自己拿回扣，但可惜我不是包工头。

老婆说：其实这个好办，买材料时，我和你一起

去，我当房主，你当包工头，这问题不就解决了吗？

说做就做，我先理好装修材料单，去买材料时，我把自己装扮成一副包工头的样子，带着老婆去了建材市场。

在建材店，我把材料单递给老板，说：我是第一次和您打交道，请多多关照。老板一看我这行头，便心有灵犀地说：一切按惯例办。于是，我提出要求，材料一定要好的。

我到一边儿抽根烟，老婆便和店老板开始讨价还价，看老婆和老板讨价还价进行得不可开交时，我才开口对老婆说：我说这位大姐呀，正宗的材料都是这个价的，只要我为你把好质量关就可以了。

买下材料后，老婆付了账，后来，那老板悄悄把我拉到一边，递给我一沓钱，并恳求我以后多带些房主过来

这一次，老婆以稍高价格买来正品材料，而我拿了回扣，两者一相抵，我们可以说是用低价买回正宗的材料，合算！



# 抽奖

金洁

那天，我去瑞安某商场买了一双单鞋。买单后，收银员随小票递给我一张单子，说去商场一指定专柜可领取一份精美礼品。哈哈，今天不光买鞋打六折，还附送礼品，我心里不禁美滋滋的。

赶紧来到礼品柜台出示单子，柜员小姐拿给我一件估计值不了两元钱的小饰品。这就是所谓的精美礼品？我一脸沮丧地问。是啊，不过你还可以凭收银小票在我们柜台抽奖。对方边说边把一盒奖票放到柜台上。

我随手抽出一张，撕开一看，是“蝴蝶”两字，她说没

奖。我好奇地问：那抽到什么有奖？她连报了几个答案，都是动物名称。就在我要快快离开时，她又拿过我的收银小票看了看，说：你消费500多元啊？那还可以再抽一次。我就又抽一张，抽到“寅虎”，记得她刚才报的答案里就有这个，我很开心。没想到她语气肯定地说：不可能。什么不可能？这不是吗？我把奖票递过去，提高声音质问，心想难道我抽到奖你想耍赖不成？

这时，她露出羡慕嫉妒恨的神情，很显夸张地说：哇，300张奖票里面只有一张

寅虎，你的运气咋这么好呢？本来就是嘛！我骄傲地说。她拿过奖项设置单让我看，哇塞，中了一等奖！我一时高兴得有点找不着北，迫不及待询问是什么奖品。只见她笑容可掬地说：这是一项折扣奖，一等奖的可以三折优惠购买我们这里的東西。我下意识看了下柜台里的玉石饰品，价位都是几千甚至上万的！原来是想拿这徒有虚名的一等奖来忽悠我，让我乖乖掏钱做一回上帝。

我笑着放弃了这个来之不易的一等奖，转身离开商场。

# 二胎梦

愚山

最近，一些独生子女家庭成功申请到二胎的准生证，有些人得意地甚至发到朋友圈里显摆。然而，看着这些好消息，好友李哥陷入狂躁之中。

今年步入不惑之年的李哥极想再生一胎，给年幼的儿子做个伴。但让他纠结万分的是，夫妻俩都不是独生子女，

享受不了单独二胎政策。备受打击的李哥认真、反复地深入研究单独二胎政策，依然找不到可以打擦边球的小漏洞。

这些天，李哥整天阴沉着脸，像谁欠了他几百万似的。不甘心的李哥到处打听消息，看看有没有其他变通办法。有人给他出个损招，让他

跟老婆假离婚，生育二胎再复婚。李哥信以为真，兴冲冲向业内人士打听细节。结果遭到一顿狠批。原来早有人试验过，不但夫妻双双被单位开除，还要面临巨额罚款。回家后，李哥不小心跟老婆说漏嘴，结果引发一场家庭大战。老婆发飙，把他脸上抓出好几道伤痕，好几天都没有跟他说话。

郁闷的李哥在参加某次同学聚会时提到生二胎的打算，结果遭到一阵狂风暴雨式的猛批。在座的同学们给他算了一笔账。即使李哥可以马上生育二胎，等孩子大学毕业，李哥已是60岁出头的退休职工。在孩子人生创业的关键时候，李哥已无法提供一臂之力，而且现在的孩子都需要精英式教育，从小到大的教育费和付出的巨大精力都绝非年已四旬的李哥所能承受的。更何况，李哥老婆已经超过最佳生育年龄，高龄产妇生育也有较大风险。

同学们你一言我一语的真诚劝告终于打消李哥的二胎梦。



# 快递哥

刘海彬

喂，你好！我这有快递要送，麻烦取一下。

好的，刘经理，我马上过来取。不用我介绍，快递哥就听出我的声音。不到十分钟，快递哥满头大汗跑过来。

认识快递哥好几年了，他给我留下深刻印象。

快递哥每天穿梭于公司各部门或车间，每次见到我都是一个标志性的微笑，加上一声您好，的问候。

记得有个周末，快下班时间，我突然想起有急件要发，于是急忙打电话给快递哥。刘经理，您好，我现在不在你公司，要15分钟后才能来取，今天好像是周六，您将快件放到保安室，先回家休息！我将快件取

走后，再打个电话给你。

快递哥真善解人意，考虑得如此周到，我逐渐对快递哥产生好感。

有一次，天一直下着雨，而且雨越下越大，我在想：我淘的衬衫今天到不了了，明天穿新衣要泡汤了。

突然，办公室门开了，走进一个穿雨衣的人，是快递哥。刘经理，不好意思，让你久等，本来这包裹两小时前就到我这，可这雨实在太大了，怕客户的物品被淋湿，就等一会儿，看到没有停雨迹象，担心客户着急，我就将包裹用塑料袋又包一层，因此，现在才送来，请谅解。

收到包裹那一刻，我很是

惊喜，但更多的是感动。

还有一次，我交给快递哥一个私人快件，给他100元。他问我，刘经理，你有10元吗？你这是私人件，平时，你照顾我不少生意，2元零头就免了，也省得找零。

那不行，你送快递这么辛苦，也不容易，你的心意我领了。在我的坚持下，他勉为其难全额收下我的快递费。

今年，见你来我们公司次数更多了，收入好不好？我问他。

还行，现在比前两年收入翻一倍，光你们公司我每月就赚4000多元，加上别的企业派件，差不多8000多元，传统旺季上万元吧。快递哥开心地说。